



今年苏州中招又有一项重大改革。上周五傍晚,江苏省苏州第十中学通过校园网“招生频道”发布信息,将首次试点自主招生,开办“长达创新实验班”。应届优秀初三毕业生通过校荐和自荐方式参与市十中组织的测试,通过者可被“长达创新实验班”提前录取,不再进入中招流程,也不再填报中考志愿。据悉,这也是继苏州中学“匡亚明实验班”之后,苏州高中学校自主招生的新动作。

孙佳桦

## 苏州十中试水高中自主招生 提前录取的学生要参加中考,但不进入中招流程

### 走班制和导师制相结合

据介绍,实验班是以苏州十中创办人王谢长达女士的名字命名,蕴含着以先辈大师为楷模,育创新人才之意。学校为“长达班”提供一流的师资条件,一流的教学设施,一流的课程设置,一流的学习模式,对“长达班”全体学生提出“高期望、定制式”的3年培养规划。在升学方面,将探索国内外一流高校高考“直通车”路子,并优先推荐“长达班”学生“211”“985”等高校提前录取和自主招生项目。

根据方案,“长达班”将实施导师制和走班制这两种培养制度。所谓导师制,是指校方将聘请清华、北大、南大、复旦、华师大、苏大、南师大等高校的教授、专家,组成高校导

师委员会,并与高校签署合作培养协议,为学生提供来自高校老师直接的指导。导师们将帮助每个学生个性化定制高中三年的学业发展规划和未来的生涯发展规划。

走班制则在形式上分为两种。一是选修课程实行走班制,学生可结合个人兴趣与发展规划自主选择菜单式校本选修课程,定制个人选修课程表。二是学科课程实行走班制,国家课程的学习分A、B两种层次,A层次的班级侧重于学科竞赛拓展类,B层次的班级侧重于高考难度的学科教学,学生结合发展需要可以自主选择学科班进行学习。

### 首届招生已开始网上报名

据介绍,“长达班”的招生对象

为市教育局直属初中学校中品学兼优、综合素质优秀的应届初三毕业生,今年的招生计划为80人,报名采取学生所在学校推荐和学生个人自荐两种方式。昨日起,考生就可登录江苏省苏州第十中学校园网(http://www.nths.cn)的“招生频道”,进入“自主招生网上报名系统”,根据要求完成网上报名。网报截止日期为5月6日。

苏州十中将对报名学生的材料进行审核,审核通过后进入综合测试。测试包括笔试和面试,全面考查学生的学业成绩、综合素养、能力特长等方面。笔试时间为5月10日,主要考查“语文、数学、英语、综合”四个科目。笔试后,按自主招生名额1:3的比例确定参加面试的名单,面试时间为5月17日。

十中将根据考生的笔试成绩和面试成绩分别按70%和30%的比例综合计分,择优确定并于5月23日至5月29日公示提前录取的名单。预计5月底,结束自主招生提前录取工作,被苏州十中提前录取的学生不再填报中招志愿,也不进入中招流程,但须参加中考,以获得初中毕业证书。

昨天是网报申请的第一日,记者从苏州十中招生办公室了解到,这两天不断接到家长的咨询电话,还有不少家长趁着周末,带着孩子上门了解情况。“多条发展道路总是好的。”一名家长告诉记者,“长达班”的消息很突然,因时间紧迫,会让孩子多把心思放在中考上,如能获得自主招生的资格,会让孩子来试一试。

## 社区生活

### 社区开电商服务平台

# 免费wifi覆盖 衣食住行“一网打尽”

姑苏区双塔街道引入的“百米生活”社区电商服务平台,正在十全街沿街店铺进行布点入驻。预计到今年6月,街道下辖十全街、凤凰街将全部实现免费wifi覆盖,用户利用手机、电脑等移动终端,就可实时掌握街区周边3公里以内“吃、住、行、游、购、娱”各方面信息。

陈小芬 潘兰蓉

### 修车摊、理发店、杂货店“一网打尽”

“百米生活”是以社区为中心的电子商务服务平台,整合片区内居民衣、食、住、行的基本需求,借助wifi无线技术,为市民和游客提供免费无线网络接入、信息查询、电子缴费支付、线上交易等全方位生活服务。除了商铺信息,“百米生活”更将触角深入到街巷小区,修车摊、理发店、居民区里的小杂货店等“一网打尽”,这也成为了“百米生活”不同于一般商务

网站的重大特点。街道工作人员介绍,“百米生活”平台首先在十全街开展推广,通过这个平台,既可以网罗全方位的生活服务信息,又可以网罗数量巨大的本地消费人群与庞大的外来旅游人群。在十全街试点基础上,“百米生活”将在街道另一个休闲旅游特色街区——凤凰街布点铺开,后期还计划在姑苏区观前街、十梓街这些重点商业区推广。

### 享受免费的无线网络接入

预计到今年6月,市民和游客只要来到十全街和凤凰街,就可以享受到免费的无线网络接入,届时用户只需利用手机、电脑等移动终端,打开www.100msh.com网址,“百米生活”平台就能够自动辨识用户所在的商圈,进而跳出相应页面,页面上集中展示了用户周边的所有相关服务资源。

用户可在页面上点击本地旅游景点介绍、餐饮美食街、休闲娱乐街以及汽车加油、教育培训等生活服务板块,查询自己需要的信息和服务,也可进行在线预约和订购,还可享受到平台提供的区域物流配送、代购、无忧担保购物等免费个性化服务,真正体验“随时随地,顺畅便捷”的全新生活方

### 不用花一分钱就能开网店

记者了解到,双塔街道前期选取了二郎巷社区、网师巷社区、沧浪亭社区、滚绣坊社区作为试点社区,接受了“百米生活”电商平台业务培训。

目前,社区工作人员分小组对十全街周边店铺进行上门宣传布点。面对上门的社区工作人员,位于十全街的果品店店主袁女士很

惊讶:“真的吗?我不用花一分钱就能开设网络店铺,而且你们还帮我设计?”得到证实后袁女士很开心,她一直羡慕别人会在网上销售,就是自己不懂,现在工作人员正好帮了她大忙。袁女士当即签订了商家合作协议。稍后,技术人员将上门为其安装智能无线设备,并为其免费拍摄、制作网络宣传广告。

### 相关新闻 老街坊当了一回“换客”



不少居民赶来当了一回“换客”

明天就是“世界地球日”,如何低碳环保地生活,成了近年人们关心的事。随着生活水平提高,每个家庭或多或少有些闲置物品,扔了可惜放着占地方,如何处理令人头疼,而以物换物无疑是比较环保的做法。日前,姑苏区金阊街道彩虹二村北社区在彩虹公园举办了一场“以物换物”活动,不少居民赶来当了一回“换客”。

记者在现场注意到,玩具成为此次换物活动的主角。“经过前期宣传,彩虹二村幼儿园和城西小学许多学生都来了,他们带来的基本都是玩具。”社区工作人员介绍,孩子们看上的也都是玩具,所以基本还是玩具互换。“这是我刚换的毛绒小鸡,你看,它会走哦。”一名小学生向记者展示她

刚用一副动漫卡片换到的玩具。除了玩具之外,不少市民也换掉了自己心爱的东西。市民袁阿姨用一个电水壶换了一个全新的加湿器。“本来准备去商场买,现在正好省下这笔开支了。”她笑着说,据她所知,身边很多的邻居都在活动上换到了心仪的东西。

当天活动除了“以物换物”外,还设置了义卖和捐赠区,居民们可以直接购买,或是将家中一些物品捐赠出来。而所得的捐赠和义卖款将捐赠给红十字会,或尊重物主的意见,定向用于辖区内的贫困家庭的救助。家住彩虹二村63幢的孙雅琴就把家里全新的云丝被捐了出来,定向赠送给社区的一户因病致贫的居民。

陈小芬 文/摄

### 天气

#### 谷雨未雨今日雨

昨天是“谷雨”节气,意味着雨水充沛,春意更浓。古人有“几枝新叶萧萧竹,数笔横皴淡淡山。正好清明连谷雨,一杯香茗坐其间”的诗句,这样的季节,捧一杯清茗于山水间,一定相当惬意。而昨天苏州一派晴好,少了应景的诗意天气,倒是给市民们欢度周末提供了不错的条件。

据苏州市气象台预报,雨天今日到。今天阴有小到中雨,明天雨止转阴到多云。今天偏东风3~4级,早晨最低气温13~14℃,白天最高气温17℃左右。今日洗车指数:5级,天气有雨,不宜洗车。

王玲玲

### 今明后三日天气

今天 阴有小到中雨,13~17℃  
明天 阴转多云,14~20℃  
后天 晴转多云,12~21℃

### 出行

#### 苏州到深圳有动车了

记者昨天从铁路苏州站获悉,从下周六开始,苏州到深圳将开通直达动车。

自4月26日起,原上海虹桥-深圳北的D2281/D2282次列车延长运行区段至南京站始发、终到,中途增加苏州站、昆山南停靠站。D2281次在苏州站开车时间为09:19,到达深圳北站的时间是22:03,全程历时12小时44分钟。一等座624.5元,二等座504.5元;昆山南站开车时间09:33,到深圳票价分别是一等座612元、二等座494元。蒋文龙

### 第九届阅读节 昨天热闹开场

昨天下午,苏州凤凰广场举办了热闹的“悦读嘉年华”活动,第九届苏州阅读节也随之拉开序幕。当天,现场有工业园区上百名少儿参与的手绘比赛,有各藏书爱好者和个性书店参与的晒书会……著名主持人冰、作家黄蓓佳等来到活动现场举办各自的新书签售会。

“凤凰图书爱心中转站”昨日也正式宣布成立,市民可通过这一平台捐献闲置图书,由中转站将图书送给公益机构或需要图书的相关群体,市民捐书可获得相应的积分,在凤凰书城购书时享受相应的优惠。

王玲玲

### 三次集体海葬 74名逝者魂归大海

4月18日上午,苏州市殡管所、苏州市殡葬协会组织苏州市区25户家庭携27份骨灰前往上海,乘坐“沪航17号”轮渡在国家海洋局指定的东海海域进行了骨灰撒海活动。

记者了解到,这是苏州举行的第三次集体海葬活动,三年来累计有74名逝者的骨灰融进大海。为了方便亲人对海葬逝者的祭扫,苏州已在2012年底建立了海葬纪念馆。为了引导更多市民接受绿色殡葬形式,苏州自2012年10月起开始实行绿色殡葬补贴政策,居民选择海葬、树葬、可降解骨灰盒葬等骨灰,每份补贴2000元。

蒋文龙